

Riječ Božja

na 26. nedjelju kroz godinu, 01.10. 2023.

1.čitanje: Ez 18, 25-28: Ovo govori Gospodin: „Vi velite: ‘Put Gospodnji nije pravedan!’ Čuj, dome Izraelov: Moj put da nije pravedan? Nisu li vaši putovi nepravedni? Ako li se pravednik odvrati od svoje pravednosti i stane činiti nepravdu, pa zbog toga umre, umrijet će zbog nepravde što je počinio. A ako se bezbožnik odvrati od svoje bezbožnosti što je bijaše činio, pa stane vršiti moj zakon i pravdu, živjet će i neće umrijeti. Jer je uvidio i odvratio se od svojih nedjela što ih bijaše počinio, živjet će i neće umrijeti.“

P.P. Spomeni se Gospodine svoje nježnosti

2.čitanje: Fil 2, 1-5: Braćo! Ima li u Kristu kakve utjehe, ima li kakva ljubazna bodrenja, ima li kakva zajedništva Duha, ima li kakva srca i samilosti, ispunite me radošću: složni budite, istu ljubav njeđujte, jednodušni, jedne misli budite; nikakvo suparništvo ni umišljenost, nego - u poniznosti jedni druge smatrajte višima od sebe; ne starajte se samo svaki za svoje, nego i za ono što se tiče drugih! Neka u vama bude isto mišljenje kao i u Kristu Isusu.

Evangelje po Mateju: Mt 21, 28-32; U ono vrijeme: Reče Isus glavarima svećeničkim i starješinama naroda: „Što vam se čini? Čovjek neki imao dva sina. Priđe prvomu i reče: “Sinko, hajde danas na posao

u vinograd!” On odgovori: “Neću!” No poslije se predomisli i ode. Priđe i drugomu pa mu reče isto tako. A on odgovori: “Evo me, gospodaru!” i ne ode. Koji od te dvojice izvrši volju očevu?” Kažu: “Onaj prvi.” Nato će im Isus: “Zaista, kažem vam, carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo Božje! Doista, Ivan dođe k vama putem pravednosti i vi mu ne povjerovaste, a carinici mu i bludnice povjerovaše. Vi pak, makar to vidjeste, ni kasnije se ne predomisliste da mu povjerujete.“



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom sveta misa je u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

VJERONAUČ u našoj zajednici na Opatovini 41 počinje 07. listopada 2023.:

ZA KRIZMANIKE u 9 sati;

ZA PRVOPRIČESNIKE u 10 sati.

Za obnovu "Sv. Franje" na Kaptolu: 200.00 eura
Milostinja 24.09. 2023. – 746.00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...

SV. FRANJO (1181.-1182.) Rođen je u talijanskom gradiću Asizu u pokrajini Umbriji. Njegov je otac Petar Bernardone trgovac tkaninama. Majci je bilo ime Ivana, a zvala se Pika. Ona je sinu na krštenju dala ime Ivan, ali mu je otac promjenio ime u Francesco, iz ljubavi prema Francuskoj odakle mu je bila žena.

1202. Franjo je mladić. Pomaže ocu u trgovačkom poslu, živi veselim životom te sanja o viteškoj slavi. Polazi u rat koji Asižani vode protiv Perude. Završit će u zarobljeništvu. Franjo ostaje u tamnici godinu dana. Razmišlja o svome životu, ali ne gubi hrabrost. Tu i obolijeva. Otac ga uspijeva otkupiti i vratiti kući. Oporavlja se od duge i teške bolesti. Postaje sve darežljiviji prema siromasima.

1205. Franjo se sprema poći kao vitez u Apuliju. No već se u Spoletu razboli te se nakon jednog viđenja i Božje poruke vraća natrag u Asiz. Tada počinje za njega vrijeme postupnog obraćenja. Sve se više osamljuje, posjećuje razrušene crkvice u okolici te u crkvi sv. Damjana, prima jasnu poruku s križa: „Franjo, dođi i popravi mi kuću koja se, kako vidiš, ruši.“

1206. Franjo je sve je svjesniji da za njega počinje novi život. Pomogla su mu dva događaja: susret s gubavcem i iskustvo molitve pred križem u crkvi sv. Damjana. Franjo se sve više posvećuje brizi za gubavce i siromahe. Pred asiškim biskupom Guidom odriče se svoga oca i svega bogatstva. Biskup je stao u njegovu zaštitu. To je vrijeme obraćenja.

1207. Franjo popravljajući porušene crkve oko Asisa: Sv. Damjana, Sv. Petra i Porcijunkulu - Gospu od Anđela.

1208. Na blagdan sv. Mateja apostola, Franjo na misi u Porcijunkulu sluša Evanđelje o poslanju apostola. Sve mu postaje jasnije i počinje propovijedati kao putujući propovjednik. Pridružuje mu se Bernardo Quintavalski i Petar Catanski, a nakon njih Egidije. Propovijedaju u Markama, dolini grada Riettia te u Firenci. Franjo prima objavu od Boga da su mu oprošteni grijesi i da će se povećati broj njegove braće.

1209. Pridružuje sve više braće. Za njih piše kratko „Pravilo“ i ide s jedanaesticom braće u Rim. Od pape Inocenta III. dobiva usmeno odobrenje za takav (propovjednički) način života. Nastanjuju se u Rivotortu kraj Asiza, kad su ih istjerali, sele se u Porcijunkulu.. Benediktinci je daruju Franji i braći i tako ona postaje kolijevkom Franjevačkog reda.

1212. Na Cvjetnicu noću Klara, mlada djevojka iz plemićke obitelji, bježi iz roditeljske kuće, dolazi u Porcijunkulu i želi se pridružiti Franji i njegovoj braći. Franjo je prima u Red odsijecanjem pramena kose i smješta je kod s benediktinki u Bastiji.

1213. Grof Orlando daruje Franji brdo La Vernu blizu Firence za samotničko boravište. Franjo želi u misije među muslimane u Maroko, ali se zbog bolesti mora zaustaviti u Španjolskoj pa se vraća u Italiju.

1216. Nakon smrti Inocenta III. papom postaje Honorije III. On Franji daje Porcijunkulski oprost.

1217. Okupljanja braće (kapituli) o blagdanu Duhova. Raspravlja se o životu Reda, misijama i o svemu što je važno za bratstvo koje se sve više širi.

1219. Kapitul braće u Asizu. Braća polaze u misije: u Njemačku, Ugarsku i Hrvatsku, Španjolsku, Englesku, Maroko, Francusku. Franjo ide u misije u Palestinu, a potom dolazi i u tabor egipatskoga sultana Malika al Kamila koji Franji i njegovoj braći dopušta da u Palestini obnavljaju i čuvaju kršćanska sveta mjesta (Povlastica koja vrijedi do danas!). Braća na tim putovanjima podnose velike patnje. Oni koji su pošli u Maroko postaju mučenici i proglašeni su svetima.

1220. Franjo je na misijskom putu prema Svetoj Zemlji. Za to vrijeme pojavljuju se poteškoće i nejasnoće. Time uznemiren Franjo se vraća u Italiju. Kardinal Hugolin imenovan je zaštitnikom Reda. Franjo braći predočuje drugo „Pravilo“ koje brat Ceazar S. obogaćuje bib. tekstovima. Papa Honorije III. potvrđuje „Pravilo Franjevačkog trećeg reda“ (za one koji žive u svijetu, a nadahnjuju se sv. Franjom).

1223. Franjo se povlači u Fonte Colombo. Tu piše novo „Pravilo“ o kojem se raspravlja na kapitolu. Franjo obraća papi da im potvrdi „Pravilo“. Papa Honorije III. potvrđuje ga bulom 29. studenog 1223. godine. To „Pravilo“ i danas vrijedi. Bula se čuva se kao dragocjena relikvija u Sacro Convento u Asizu. Te godine Franjo slavi Božić u Grecciu (žive jasllice).

1224. Franjo je od Velike Gospe s braćom Leonom i Rufinom na La Verni gdje se 40dnevnim postom priprema za blagdan sv. Mihovila. Tu 17. rujna prima svete rane (stigmati). U jesen vraća se u Porcijunkulu.

1225. U ožujku Franjo posjećuje sestre Klarise. Vid mu sve više slabi, a javljaju se i druge bolesti. U Sv. Damjanu njeguju ga sestre Klarise. Tu u bolesti sastavlja „Pjesmu brata Sunca“ („Pjesmu stvorenja“). Radujući se pomirenju biskupa i svjetovnih vlasti u Asizu, nadodaje i kiticu: „Blagoslovljen si, Gospode, po onima koji opraštaju iz ljubavi prema Tebi.“

1226. Zimu Franjo provodi u Fonte Colombu i u dolini grada Riettia. U travnju polazi u Siennu te se u svibnju vraća u Porcijunkulu. Kad je osjetio blizinu smrti, moli da ga prenesu u Porcijunkulu. Dok ga nose u dolinu, moli da se zaustave kako bi blagoslovio grad Asiz. Posljednje dane zemnoga života boravi u Porcijunkulu gdje diktira svoju „Oporuku“. Kad mu se približio čas smrti, moli da ga polože na голу zemlju te mu pročitaju odlomak iz Evanđelja kako Isus pere noge svojim učenicima te blagoslovlje svu svoju braću, nazočnu i buduću. Umire u subotu navečer, 3. listopada. Pokopan je u nedjelju 4., u crkvi sv. Jurja u Asizu uz mnoštvo svijeta. Pogrebna povorka svratila je u sv. Damjan kako bi se i s. Klarise oprostile s njime.

1228. – Svečana kanonizacija (proglašenje svetim) bila je 16. srpnja, a Franjino je tijelo 25. svibnja 1230. preneseno u novu veliku baziliku "Sv. Franje".

(kratka biografija sv. Franje iz Asiza)

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Ponedj., 02.10.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Utorak, 03.10.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Srijeda, 04.10.23. u 7, 11.30 i 18.30 sati
Četvrtak, 05.10.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Petak, 06.10.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Subota, 07.10.23. u 18.30 sati: na vaše nakane
Nedjelja, 08.10.23. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABHR2X



Ministranti - 01.10.2023.

Svetište crkve Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 11 i 12 sati: bogoslovi i ministranti

Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333

fra Zdravko - 091 5407 625

PROSLAVA BLAGDANA SVETOG FRANJE, NAŠEG ZAŠTITINIKA

Trodnevnica započinje večeras, na nedjelju, 01. listopada i traje do 03. listopada

u 18 sati – Franjevačka krunica, u 18.30 – sveta misa, nakon svete mise euharistijsko klanjanje

Na sam blagdan svetoga Franje, 04. listopada svete mise će biti u 7 i 11.30 i svečana sveta misa u 18.30. koju po drevnom običaju na sam blagdan vode braća dominikanci.

Prvi petak je u mjesecu pa preporučujemo pobožnost Srcu Isusovom. Pola sata prije večernje svete mise bit će prilika za sakrament pomirenja

Male šale

U jednom velikom samostanu časnih sestara jedan je stariji svećenik svako jutro služio svetu misu. Jedno mu je jutro pozlilo tijekom svete mise. Časne koje su bile medicinske sestre požuriše da mu pomognu. I da nekako ublaže situaciju, zamole pripravnice koje su bile u prvom redu da nešto zapjevaju. Ove započnu: "Bože, koje radosti..."

Kat. kal. 01.10.23. 26. NEDJELJA K.G. Mt 21, 28-32

Pon 02.10. Anđeli čuvari Mt 18, 1-5.10

Uto 03.10. Dionizije A., Gerard Lk 9, 51-56

Sri 04.10. **SV. FRANJO ASIŠKI** Mt 11, 25-30

Čet 05.10. Placid, Tihomir, Faustina Lk 10, 1-12

Pet 06.10. Bruno, Renato, Roman Lk 10, 13-16

Sub 07.10. **BDM OD KRUNICE** Lk 1, 26-38

Ned 08.10. 27. NEDJELJA K.G. Mt 21, 33-43

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333

E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

01/10/2023. Godina 4. Broj 40.



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

Promjena ponašanja ili ...

Prvo čitanje donosi vrlo zanimljiv scenarij. Pisac donosi dvije situacije i obadvije opisuju promjenu ponašanja. Prva govori o pravedniku koji griješi; a druga o grešniku koji se obratio. Bog kažnjava pravednika iz prvog prizora, a nagrađuje grešnika iz drugog. Je li takvim postupkom Bog doveo u pitanje svoju pravednost? Treba li Bog odustati od zaslužene kazne u prvom slučaju zbog dobrih djela koja je ranije učinio onaj tko je sada postao grešnik? Ili, da li Bog treba uvijek imati na pameti grijehe osobe koja se obratila i ne uzeti u obzir golemu promjenu u njegovu životu? Božja se pravda ne dijeli prema zaslugama iz prošlosti, nego prema trenutnom ponašanju. Ulomak ne opisuje pravednika koji je cijeli život činio dobro, a pred kraj života učinio neki teški grijeh i radi toga trpi posljedice. Ulomak ističe da je ta osoba napustila pravedan život. Izabравši drugi put, sada snosi posljedice svog izbora, a to je smrt, tj. odijeljenost od Boga koji je izvor života. Mnogo toga je izbor. Ulomak iz Poslanice Filipljanima sadrži jedan od najuzvišenijih himana hvale Kristu. Radi se o kristološkom himnu, no ne treba zaboraviti da Pavao tim veličanstvenim gledanjem na Kristovo samoponiženje nije želio istaknuti neku vjersku tvrdnju, nego prije svega potaknuti Filipljane da razmisle o stavovima svoga srca i uma. Poruka o kojoj Pavao ovdje propovijeda jest jedinstvo s Crkvom. Postoje četiri razloga zbog kojih Pavao poziva na jedinstvo. Prvi i temeljni je iskustvo Krista. Zatim, bez obzira na razlike, utjehu moraju naći u ljubavi koju je Krist pokazao prema njima. Treći razlog je njihovo zajedništvo u Duhu. I konačno samilost i dobrostivost Kristova. Nakon tih zajedničkih veza koje potječu iz njihova jedinstva s Kristom poziva se Pavao na njihovo dugovanje. Traži od njih da budu jedne misli, da dijele iste vrijednosti i da se stoga raduju. Jedinstvo u crkvi će se očitovati u njihovim zajedničkim pogledima; ako ne budu častohlepni, i ako budu imali razumijevanja jedni prema drugima. Potičući Filipljane da žive u takvom jedinstvu, Pavao im kao

primjer nudi Krista. Zgoda o dva brata je naširoko poznata. Obično predstavlja dva načina života. Neki od primjera su Kajin i Abel; Jakov i Ezav. Dva sina u evanđeoskom ulomku predstavljaju različite odgovore na očevu zapovijed. Prvi sin odbija poslušnost; no uočava pogrešku i izvršava zapovijed. Drugi sin nije pokazao nepoštivanje prema ocu i nije odbio zapovijed; ali nije ni izvršio zapovijed. Isus se okreće svojim protivnicima i pita za tumačenje Zakona: Tko je izvršio očevu volju? Iako nisu toga bili svjesni, odgovorom su osudili sebe. Oni su bili oni koji su se smatrali pravednim. Isusov odgovor njima ne znači da im je ulaz u kraljevstvo onemogućen, nego da će prvenstvo imati oni drugi. Budući da nisu povjerovali Ivanu Krstitelju, malo je vjerojatno da će povjerovati i Isusu. Ivan Krstitelj je pozivao ljude da izaberu put pravednosti. Jedni su prihvatili obraćenje, a drugi, koji su se smatrali pravednima, nisu smatrali da trebaju obraćenja. Ulomak pokazuje da je vjernost Božjoj volji puno više od riječi; radi se o djelima.

